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KUALIFIKIMI PROFESIONAL “KERKIM, SHPIM, SHFRYTEZIM NAFTE”

Udhézime pér maturantin/kandidatin

Testi pérmban gjithse] 60 pike.

Koha pér zhvillimin e pyetjeve té testit éshté 2 oré e 30 minuta.

Testi ka 20 pyetje me zgjedhje (alternativa) dhe pyetjet e tjera jané me zhvillim.

Pikét pér secilén pyetje jané dhéné pérbri saj.

Pér pérdorim nga komisioni i vlerésimit

Kérkesa 1 2 3 4 5 6 7 8 9
Pikét
Kérkesa 10 11 12 13 14 15 16 17 18
Pikét
Kérkesa 19 20 21 22 23 24 25 26 27
Pikét
Kérkesa 28 29 30 31 32 33
Pikét
Totali i pikéve KOMISIONI | VLERESIMIT
L —————— Anétar
2 ———— Anétar
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!4

Shkenca gé merret me studimin e térmeteve quhet: 1 piké

mineralogji
sizmologji
petrografi
kristalografi

Soz=

o

Nxjerrja e naftés me erupsion artificial, realizohet népérmjet: 1 pike

pompave elektrocentrifugale zhytése
pompave me burmé

energjisé sé shtresés

kompresoréve

Soz==

w

Né veprimtariné gjeologjike té erés, goditja dnhe shkatérrimi i shkémbit: 1 piké

deflacion
korazion
erozion

asnjéra prej tyre

Soz=

>

Zona ku lind térmeti pér shkak té l8vizjeve té pllakave tektonike quhet: 1 piké

vatér e térmetit
epigendér

hipogendér

thellési e vatrés sizmike

Soz=

o

Vendburimet ranore, vecanérisht né shtresat me ¢imentim té dobét, gjithmoné shogérohen me: 1 piké

formimin e emulsioneve
carje té kolektorit

formimin e tapave té rérés
humbje té fluidit né shtresé

Soz==

o

Té gjitha proceset e kryera né pus rregjistrohen né: 1 piké

raportimin ditor té pranisé né puné
njé bllok personal

biografiné e pusit

nuk rregjistrohen fare

Soz==

~

Njé nga pjesét pérbérése néntokésore té pompés sé thellésisé me lékundés éshté: 1 piké

kulla e shérbimit
kémisha gé vesh cilindrin
elektromotorri

asta kalibrate

Soz==
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gcomz ®

Zhvendosja tektonike quhet “kundérhedhje” kur kéndi i rénies sé rrafshit tektonik éshté: 1 piké

mé i madh se 45 gradé
20 deri 45 gradé
mé ivogél se 20 gradé
aférsisht 15 gradé

Instrumenti i shpimit me gur diamanti pérdoret né shpimin me: 1 piké

rrotullim

goditje

rrotullim dhe goditje
asnjérén

. Njé nga proceset e méposhtém nuk éshté proces gjeologjik endogjen: 1 piké

metamorfizmi.
erozioni

levizjet tektonike.
térmetet

. Né pompén me burmé, rrotori €shté i ndértuar me: 1 piké

material bronxi

material bakri té kromuar né sipérfage
celik special té kromuar né sipérfage
alumin té réndé

. Gjaté remontit néntokésor té€ puseve, pér té shmangur fontantat e pakontrolluara né grykén e pusit vendosim:
1 piké

pajisjet zjarrfikése

preventor tubosh ose purtekash

gazndarés

asnjérén nga kéto

. Né procesin e shfrytézimit t€ puseve té naftés mund té vijé edhe ujé. Burimi i ujit pércaktohet : 1 piké

duke béré izolimin e shtresés
duke béré analiza laboratorike
duke pérforcuar trungun e pusit
duke shpuar mé thellé pusin

. Pér té shmangur kalimin e naftés né linjén e gazit, pas linjés teknologjike vendosim: 1 piké

saragineské né hyrje té gazndarésit
rregullator niveli

manometéer

duzé
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15. Né sistemin e shfrytézimit me kompresorg, kur ulen dy radhé tubash, zakonisht népér hapésirén e tubave me
diametér té vogél béhet: 1 piké

A) nxjerrja e naftés dhe gazit né sipérfage
B) injektimi i agjentit punues

C) studimii shtresés

D) asnjéra nga kéto

16. Léngu larés éshté pjesé e procesit té shpimit: 1 piké

A) né shpimin me rrotullim

B) né shpimin me goditje

C) né shpimin me rrotullim dhe goditje
D) né asnjérén prej tyre

17. Puset teknike shpohen né funksion té: 1 piké

A) industrisé hidrokarbure

B) industrisé minerare

C) punimeve té industrisé sé ndértimit
D) pér té tri rastet kur éshté e nevojshme

18. Tubat gé lidhin pusin me platformén detare izolohen me material mbrojtés sepse: 1 piké

A) identifikohen lehté

B) ruajné temperaturén e naftés kur garkullon
C) ruajné mjedisin detar nga ndotja

D) mbrohet nga korrozioni dhe démtimet fizike

19. Pompa me burmé éshté prodhuar kryesisht pér: 1 piké

A) té nxjerré naftat e lehta né vendburimet ranore

B) té injektuar gazin né shtresé

C) pérté nxjerré naftat e rénda edhe né vendburimet gélgerore
D) té siguruar informacion nga shtresat

20. Armaturat e puseve me errupsion natyror pérgatiten prej geligesh té vecanté sepse: 1 piké

A) shtresa mund té pésojé rréshqitje

B) temperatura e shtresés ndryshon me rritjen e thellésisé

C) inénshtrohen korrozionit nga veprimi agresiv i gazeve dhe ujérave shtresore
D) shtresa éshté gélgerore
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21.

Ngjarjet e paparashikuara kérkojné gé té ndérpritet puna e pusit dhe té ndérhyhet pér rivénien e tij né puné sa
mé shpejté té jeté e mundur. Renditni 3 (tri) nga punimet e detyruara e té papritura qé pérfshin remonti i
zakonshém i paparishikueshém: 3 piké

. Pér pastrimin e pusit vertikal kérkohen punime té orientuara. Listoni sipas radhés 3 (tri) faktorét nga varet larja

(pastrimi) e njé pusi vertikal. 3 piké

. Térmetet shkaktojné disa valé qé pérhapen pérgjaté disa kilometrave. Si quhen llojet e valéve sizmike qé

shkaktohen? 3 piké

. Me punime té remontit néntokésor té puseve kuptojmé té gjithé kompleksin e punimeve gé kryhen né puset e

naftés dhe té gazit. Pérgjigjuni pyetjeve té méposhtme duke argumentuar. 3 piké

Cfaré pérfshin remonti i zakonshém i puseve?

Cfaré pérfshin remonti kapital i puseve?

C'lloj pajisjesh kérkohen pér remontin ?

. Renditni tri arsye pérse punimi i remontit néntokésor té puseve kérkon gé pusi té jeté i ndalur dhe té mos

keté ardhje Iéngu ose dalje gazi. 3 piké
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26. Pér larjen (pastrimin) e pusit zbatohet formula Vp = V¢ - Vs. Emértoni Vs dhe Vs. Argumentoni duke plotésuar
vendin bosh me shprehjen e duhur se ¢faré ndodh nése shpejtésia rrjedhése éshté mé e madhe se shpejtésia
e sedimentimit t€ grimcave té shilamit. 3 piké

Vp éshté shpejtésia e pastrimit

a) Vi

b) Vs

Argumentimi: Nése shpejtésia rrjedhése né hapésirén unazore éshté mé e madhe se shpejtésia e sedimentimit té
grimcave té shllamit, ky i fundit (shllami) transportohet drejt sipérfages. Nése o,

27. Plotésoni sakté vendin bosh me shprehjen e duhur né fjaliné e méposhtme duke arsyetuar ¢faré éshté
korrozioni dhe shkruani 2 (dy) rrugét né té cilat ndodh korrozioni. 3 piké

a) Korrozioni éshté pér shkak té ndikimit t& mjedisit ku ai ndodhet.

Rrugét né té cilat ndodh korrozioni jané:
b) Né prani

¢) Nga

28. Tregoni duke pérshkruar 3 (tri) géllimet e studimit t& pusit dhe renditni elementét kryesoré qé pércaktohen
gjaté studimit té tij. 3 piké
Gjaté studimit té pusit, pércaktohen parametrat e shtresés, si:

1)
2)
3)

29. Njé nga kérkesat e réndésishme té shpimit t€ puseve té thellé &shté prodhimi i tubave té lehté dhe me
géndrueshméri té larté. Cfaré materiali pérdoret? Arsyetoni pérse pérdoren tuba té tillé. 3 piké

a) Materiali gé pérdoret éshté

Pérdorimi i kétyre tubave lejon:
b)
c)
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30. Duke argumentuar plotésoni vendet bosh me shprehjet e duhura né fjaliné e méposhtme, pér funksionet
(detyrat) konkrete gé kryejné gjaté procesit té shpimit preventorét (BOP). 3 piké

Preventorét ose (BOP) gjaté gjithé procesit té shpimit jané né funksionim dhe kané pér detyré

dhe dhe né raste ardhje

presioni té larté nga shtresa té késaj ardhjeje.

31. Pér rritjen e koeficientit té nafté-nxjerrjes pérdoren metodat e veprimit né shtresé (MVSH). Arsyetoni me ¢faré
lidhet klasifikimi dhe pérshkruaj 2 llojet e energjisé gé futen né shtresé. 3 piké

a) Me se lidhen té gjitha metodat e veprimit né shtresé?

Natyra e energjisé qé dérgohet &shté e ndryshme si:
b)
c)

32. Nga metodat termike té veprimit né shtresé, zhvillohen temperatura té larta prandaj duhet pasur parasysh
fenomeni i bymimit. Arsyetoni si mund té shmanget ky fenomen dhe cilat jané dy kushtet gé duhet té
plotésohen. 3 piké
Q& té mos ndodhi fenomeni i bymimit:

Pajisjet néntokésore duhet té plotésojné té paktén 2 kushte:

33. Né metodat kimike t€ veprimit né shtresé jané edhe injektimi i polimereve. Argumentoni rreth pérdorimit té
polimereve dhe klasifiko ato duke marre parasysh origjinén e tyre. 4 piké

Né industriné e nxjerrjes sé naftés polimeret pérdoren pér géllime té€ shumta si:

Duke marré parasysh origjinén e tyre ato klasifikohen né:
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